

各县（市、区）委教育工委，经济技术开发区城乡事务管理局、生态科技新城教育管理中心、蜀冈—瘦西湖风景名胜区社会事业局，市直各学校党组织：

现将市委《关于在全市开展向孔德年同志学习活动的通知》转发给你们，请结合实际认真贯彻落实。

扬州市教育局转发文件(2024)99号

市教育局组宣处
2024年6月27日

中共扬州市委政法委员会 中共扬州市委宣传部 扬州市总工会

扬委法〔2024〕65号

关于开展向孔德年同志学习活动的通知

各县（市、区）委政法委、宣传部、总工会，经济技术开发区、生态科技新城、蜀冈-瘦西湖风景名胜区工委，市委各部委办、市各委办局（公司）党组（党委），市各人民团体党组：

孔德年，男，中共党员，扬州市公安局江都分局刑警大队副大队长。他从警24年，一直战斗在基层刑侦工作一线，爱岗敬业、拼搏奉献，不断提升侦查破案、维护稳定和服务群众的能力，为平安扬州建设作出积极贡献。先后荣立个人一等功1次、二等功3次、三等功2次，荣获全省优秀人民警察、江苏省先进工作者、江苏最美法治人物等称号。今年4月，孔德年同志被授予“全国五一劳动奖章”，获评全国“最美职工”。

孔德年同志的先进事迹，彰显了人民警察对党忠诚的政治本色，是新时代新征程中奋发有为、实干争先的优秀代表。为更好发挥典型示范作用，进一步激励全市党员干部和职工自觉践行社会主义核心价值观，弘扬时代新风，凝聚奋进力量，市委政法委、市委宣传部、市总工会联合决定，在全市党员干部和职工中开展向孔德年同志学习活动。

一、学习孔德年同志不忘初心、服务百姓的为民情怀。孔德年同志始终坚持以人民为中心的工作理念，时刻把群众的安危冷暖放在心头，用心用情走好新时代党的群众路线。近五年来，他运用信息化手段服务群众，累计挽救 13 名群众生命，帮助寻找走失老人和智障患者 110 名、离家出走未成年人 21 名，寻找丢失物品 69 件，带领中心团队抓获各类犯罪嫌疑人 960 多名，参与破获民生案件 1800 多起，被百姓亲切地称为身边的“暖心刑警”。向孔德年同志学习，就是要学习他始终把人民利益放在心中最高位置，不忘初心、竭诚为民，不断增强老百姓的获得感、幸福感、安全感。

二、学习孔德年同志开拓进取、勤于探索的优秀品质。孔德年同志从一名普通的刑侦民警成长为基层公安信息化运用的领军人才，走的是一条改革创新、强警之路。他数十年如一日，坚守数据侦查岗位，精心打磨一流数据侦查拳头产品（平台），总结提炼出“区域研判”等 10 多项省级优秀技战法，在多起大要案件侦破中发挥关键作用；形成以“五个一”工作要素、

业务流程“七大机制”为核心的合成作战机构建设和运行的“江都模式”，为县（市、区）公安机关合成作战机构建设作出了示范。向孔德年同志学习，就是要学习他干一行、爱一行、专一行精神品质，努力在平凡的岗位上做出不平凡的业绩。

三、学习孔德年同志勤勉务实、爱岗敬业的奉献精神。多年来，孔德年同志始终秉承初心，为公安事业拼搏奉献，他全身心扑在工作上，无论白天黑夜或是节假日，只要工作需要，都有求必应、随喊随到。在工作中他时刻以高标准要求自己，2017年以来，孔德年所在的数据侦查实战中心向各执法单位提供的信息，实现零差错、零错案。他多次谢绝国内大型互联网企业高薪的聘请，无怨无悔地坚守在维护稳定和打击犯罪的第一线，以实际行动践行了人民公安为人民的铮铮誓言。学习孔德年同志，就是要学习他坚定理想信念，淡泊名利、甘于奉献，将满腔热情投身本职工作，用赤胆忠心书写人生华章。

当前，全市上下正深入学习贯彻党的二十大、二十届二中全会精神和习近平总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神，全面落实省委十四届六次全会和市委八届八次全会部署要求，扎扎实实、踏踏实实推进中国式现代化扬州新实践。各地、各部门单位要高度重视此次学习宣传活动，精心组织、务求实效，不断深化“学”的成效，增强“敢”的劲头，鲜明“干”的导向，引导广大党员干部和职工学习先进、争当先进，发力奋进、实干争先，努力为谱写中国式现代化“扬州篇章”作出新的更大贡献！

(此页无正文)



中共扬州市委政法委员会



中共扬州市委宣传部



扬州市总工会
2024年6月25日